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A balkáni őrület.
A balkáni események súlypontja 

áthelyeződött Oroszországba. Orosz­
ország, amely évek óta döntő súllyal 
szól bele a balkáni esemenyek kiala­
kulásába és nyíltan, vagy titokban irá­
nyította a múltban a balkán államok 
nemzetközi politikai magatartását, most 
természetszerűleg úgy jelenik meg a 
balkán forrongó államok szemeben, 
mint akinek elhatározása most is döntő 
lesz a további fejleményekre nézve. A 
kis szláv államok a hatalmas szláv bi 
rodalomtól várják, hogy vélt sérelme- ! 
ikre orvoslást szerezzen.

A szerb trónörökös, akinek hábo 
rus kedve nem titok, Oroszországba 
utazott, hogy a fegyveres elintézés mel­
lett keltsen hangulatot. Montenegró 
szinten háborús hangokat hallat és 
avval fenyegetődzik, hogy meggondo­
latlan lépesre határozza el magát, nem 
törődve, hogy Oroszország további ba ' 
rátságos magatartására számithat-e a ' 
jövőben, ha Montenegrónak a területi ■ 
kompenzációt illető jogos # ki' ánságát | 
nem támogatja. A montenegrói feje­
delem azt taviratozza a cárnak, hogy 
magahoz méltóbb dolognak fogja te­
kinteni, ha most Oroszországnak en­
gedetlen ha lesz, feltéve, ha Orosz­
ország a Balkán felsziget szlávjai ellen 
elkövetett igazságtalanság miatt nem 
protestál. És a legnagyobb érdeklődés 
Izvolszky orosz külügyminiszter beszá­
molója fele fordul, akinek megfontolt, 
óvatos magatartása, békés tendenciái 
úgy látszik sokaknak nem tetszenek a 
cár birodalmában.

A balkán államok tehát úgy állí­
tották fel a kérdést, hogy Oroszország 
vagy közbelép érdekükben, vagy — 
háború lesz. Mindazonáltal a nemzet­
közi helyzet feszültsége az utóbbi na 
pókban enyhült és úgy tetszik a kon 
ferencia tárgyalásáig közvetlen bonyo 
dalom nem fog támadni. A konferen­
cia pedig előreláthatólag a békés meg- | 
egyezes es az ellenteteknek kiegyen­
lítése programmjával megy bele a tár­
gyalásba. Ha azután a szerb államocs 
kak a konferencia és az azon részt­
vevő hatalmak döntése ellenére sem 
riadnak vissza > meggondolatlan < lé 
pésektől, akkor magukra vessenek a 
következményekért.

Az ő politikájuk igen áttetsző. 
Nyílt háborúba nem mennek bele, mert 
ez kész őrültség volna részükről, külö 
nősen akkor, amikor a háborús dön­
tesse! szemben áll a konferencia elha 
tározása. Ahhoz a balkán vidéken nem 
szokatlan taktikához folyamodnak te­
hát, hogy tlángba borítanak«. Banda

kát szerveznek a kivaló macedón banda­
főnökök vezérlete alatt és azokat be­
vetik Boszniába és Hercegovinába. 
Számítanak az akcióban a magyar­
országi horvatok és szerbek visszhang­
jára is. Szóval háborus izgalmakat 
keltenek a Balkánon, guerilia hadjá­
ratot folytatnak, hogy ily módon vé­
gül mégis csak provokáljak a hatal­
mak közbelépését és valósággal kire- 
volverezzék a hatalmaktól kívánságaik 
honorálását.

A mi szemüvegünkön keresztül 
nézve ugyan teljesen érthetetlen a do 
lóg. Hogy Törökország felemeli sza­
vát az annexió tényé ellen, amely egy 
eddig papíron hozzátartozott részt sza­
kit ki testéből és kapcsol — a tény­
leges állapot jogi szánkcziójával — a 
magyar király szuverenitása alá, ez 
még érthető. De minő jogon okvet- 
lenkednek a szerbek es a montene- 
gróiak, minő sérelmeket hánytorgat- 
nak es minő jogon kiabálnak rekom- 
penzációk után, ez józan észszel egy­
szerűen megfejthetetlen.

A helyzet igazi jellemzésére iga 
zán bajos más képet találni, minthogy 
itt — derek balkáni szokások szerint 
— halaszni akarnak a zavarosban. 
Arra számítanak, hogy az annexió 
ténye által előálló nemzetközi tárgya­
lások és súrlódások jó alkalmat fog­
nak nyújtani, hogy egy lépést tegye 
nek a nagyszerb álmok megvalósí­
tása felé.

És erdekes, a szláv sajtóban tör­
tént hivatkozás Kossuth Lajosra is, 
mint akinek politikája szintén azonos 
volt az övékkel és velük közös ideálo- 
nat hirdetett. Ezekkel a merész inter- 
pretatorokkal felesleges polémiába szál- 
lani. De a szerb sajtó keservesen fog 
csalódni akkor, ha a magyar szim­
pátiákra és magyar támogatásra akar 
számítani. Ekkora őrültséget igazán 
csak a Drina táján tételezhetnek fel 
a magyarokról, hogy a magyar király 
egy szuverén hatalmi tényével szem­
közt — a szerb törekvések zászló 
hordozóivá szegődjenek.

A választói Jog. A választói 
javaslatok dolgában Andrássy belügymi­
niszter bizalmas körben elmondta, hogy 
mindazok kai a híresztelések kel szemben, 
melyek az utóbbi napokban politikai kö­
rökben forgalomba kerültek és egyik-má­
sik napilapban napvilágot is láttak, meg 
nyugtathatja párthiveit, hogy választói 
javaslatához a királyi hozzájárulás meg- 
h sz A király elvben már hozzájárult a 
prularitashoz, de az volt a véleménye, 
hogy ha már a prularitás benne van a 
javaslatban, legalább legyen titkos a vá 
lasztás. Andrássy azt válaszolta, hogy 
megnj ugtalhatóbb volna az országra nézve,

ha a szavazás nyílt lenne, mire a király 
azt a véleményét fejezte ki, hogy legalább 
a városokban legyen titkos a szavazás és 
a többi kerületben nyilt. Andrássy erre 
is csak azt jegyezte meg, hogy legjobb 
volna, ha az egész vonalon ny ilt szava­
zás lenne de ez a kérdés még függőben 
maradt. Most erről folynak a tanácskozá­
sok a kormány tagjai közt. Annyi azon­
ban bizonyos : akár hozzájárul a király az 
egesz vonalon való nyílt szavazáshoz, akár 
nem, az ülőszankció a választói reformhoz 
meglesz. — Itt említjük meg, hogy a 
néppárt már napok óta bizalmas értekez­
leteket tart a választási reform dolgában. 
Tegnap délután Andrássy gróf maga is 
megjelent a néppárt értekezletén, hogy 
megmagyarázza álláspontját. De erős a 
nizu» a néppártban a pruláritás ellen, mert 
azt tartják, hogy a javaslat túlságosan 
sok jogot ad nénitlyeknek.

ínséges idők előtt.
A szárazság.

Derűsen és gondatlanul sütkérezünk 
az őszi melegben. Az idővel nem finnxás- 
kodunk ; ha ki is öregedett és festi-kendőzi 
magát, nekünk tetszik ez a fiatalos maga- 
keltetés. Már mint nekünk városiaknak, a 
kik szeretjük az utcát, az utcán a semmit 
tevést. Már pedig ez a napsugaras őszi 
ragyogás úri ácsorgásra való idő, utcai 
tereferékhez való plain-air. Ilyen időjárást 
állítanak azok, akik csak mérsékelten 
szeretnek dolgozni, akik csak a percnek 
élnek ; ilyen időjárást ott szeretnek, ahol 
nem törődnek a holnappal és ahol u nyil­
vános pompázásban merül ki az egyéni 
törekvés.

A föld népe szorongó aggodalommal 
várja: mi b sz ebből a nagy szárazságból. 
A szegény magyar ember a tavasz miatt 
örül az ősznek és a nyár miatt a tavasz­
nak. Mert neki a természet mindig csak 
igéi ; sohase fizet, hanem mindig csak 
hoz. Esztendők óta már nem fizetett neki 
és ime, most még csak nem is igér. Ki­
szikkadt, kövesre száradt barázdák között 
járatja meg a gondját. Ez az ő korzója, 
nem olyan széles, nem olyan szép, mint 
a mienk. De a gondjai azok nagyobbak, 
mint a mi palotáink.

Gyönyörű ősz, ugye? Nekünk gyö­
nyörű, a magyar földmivesnek borzasztó. 
Mink a kirándulások szempontjából örü* 
lünk neki, a feldmives ellenben sirhat 
miatta, ugyancsak a kirándulások szem­
pontjából. De az a kirándulás, amire 6 
gondol, nem a Mükertbe vezet és nem is 
kirándulásnak hívják, hanem kivándor­
lásnak.

Nincsen ebben túlzás Olyan hírek 
érkeznek mindenfelől, amelyek kétségbe- 
ejtőnek tüntetik föl a földmives helyzetét. 
Ez a mosolygo ősz valóságos katasztrófa. 
A tartós szárazság megállította a mezei 
munkát és megállította a lelkekben a re­
ménységet is. Szántani n« m lehet, vetni 
nem lehet. Ami mag már a földben van, 
azt régen kiégette a nap Ha hamarosan 
nem lesz eső, akkor szomorú, nagy ínség­
nek nézünk elibe.

Vigasztalan kilátások ezek ebben az 
ezer bajjal kínlódó országban. A haladás­
ban való rendszertelenségünk, a fejlődés­
ben való ugrásaink, a mohóságunk, a meg- 
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goi ’dolatlanságunk. a mértéktartástól való 
iszonj odázunk uzjis bizonytalanná tette 
a közgazdasági állapotunkat. Máról-bol- 
napra él ez az ország. Nekünk nincsenek 
tartalékjaink, ha valami, akármi, csak rö­
vid időn* is megakasztja ennek az ország 
nak a közgazdasági lüktetését, akkor ki 
heverhetetlen válságokba sodródunk

A drágaság mármost is olyan nagy, 
hogy alig tudunk megbirkózni vele. Mi 
lesz m»jd egy Ínséges esztendő után?

Másutt hasonló körülmények között 
nem ilyen vigasztalan a helyzet, habár 
mindenütt súlyos De más nemzet nem 
fejlődött egyoldalúan és ha valami a ház­
tartásában megbillen, mégiscsak föl tudja 
támasztani magát Ha válság éri a keres­
kedelmet, kárpótolhatja magát az iparból; 
ha megrendül az ipar, segítségére siethet 
a kereskedelem és mind a kettő táplálja 
az agrikulturát, ha ezt érik elemi csapá 
sok. Nálunk azonban, sajnos, csupán az 
agrikulturát igyekeztek felsegíteni. Ezt 
négy bölcseségnek Ítéltük volna, ha el 
nem hanyagolták volna az ipart és keres 
kedelmet miatta De elhanyagolták, pedig 
ha nem is volna más szerepe, mint a 
mankónak a sánta ember hóna alatt, ak 
kor is jobban kellett volna megbecsülni 
— az agiikultura miatt.

Vájjon — amit Isten ne adjon, — 
ha tartós lesz ez az amúgy is hosszúra 
nyúlt szárazság és ha az elmúlt rossz 
esztendőkre következik egy még rosszabb, 
miből fogjuk lábra állítani az agrikultu- 
ránkat ?

Intelemül szolgálhatna ez a gonddal 
terhes idő Akik irányt szabnak a köz 
gazdasági fejlődésnek, most érezhetik, hogy 
az egyoldali haladás ezer veszedelemmel 
fenyegeti ezt az országot. Egyesíteni keli 
a produktív erőket, nem pedig szélvetni 
őket, mert az ország esik úgy gyarapod 
hátik általuk, ha egymást kiegészítve, — 
harmonikusan fejlődhetnek.

E mellett az általános nagy érdek 
mellett csak kisebb jelentőségű, de nem 
kis jelentőségű a drágaság szabályozású 
nak a kérdése. Ez az örökké aktuális kér­
dés a szárazság miatt még ezerszerte 
aktuálisabb Ha az időjárás nem változik, 
akkor az inseg nem aratás után kezdődik, 
hanem sokkal korábban. Ugyan mi lesz 
ebből az ürességek fölött mozgó társada 
lomból, a munkásból, a tisztviselőből, a 
latájnerból, a kisemberből általában, ha a 
drágaság még fokozódni fog?

NAPI HÍREK.
A koszoruvásar.

Közeledik Mindenszentek ünnepe, a 
halottak napja. A faikor az élők emlékez­
nek a halottakról, amikor minden érző 
élőt megszállja a múlandóság misztikus 
pillanata. . . .

És az élők már készülődnek a szent 
napra, viszik, viszik a kegyelet szimbolu 
mát, a koszorút, a virágokat. Aztán a 
csöndes helyre rakott regi koszorúkat elő­
szedik szomorú szívvel. Hogyne, hiszen 
mindegyik levélhez egy egy Iájó emlék, 
egy egy köny tapad.

A' uj, a friss őszi és művirágokból 
alkotott kos/0 ukat pedig egyre veszik. A 
városháza környéko átalakult koszorúvá- 
sáirá I I is, ott is, a földön, a sátrakban 
mindenütt koszorú Az egyik egyszerűbb, 
a másik díszesebb, mert má8 kell a sze­
gény élőnek, más kell a gazdagnak . . . 
Bír a halottaknak mindegy.

II lkán alkudoznak az őszi napsugár­
ban a koszorúkra. Aztán, ahogy két isme- 
iőh ö**zei lalkozik, egymástól kérdezik: 

— Kinek veszi?
— A fi unnak. A leányomnak. Az 

anyámnak. . . .
És a felelőknek a m Hűkre hull a 

fejük, Hi hajt uiak, akad, aki sir is Mert 
sokan érzik ilyenkor, hogy az Élet és a ; 
Ha*ál között az űr óriási, titokzatos s a J 
halottak emléke szent
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— A kecskeméti szarnyparancsnok 
Hunyecz Károly csendörfőh idnagyot, Kecs­
kemét és a kecskeméti csendőrjárások 
szárny parancsnokát, aki ezen állását ulig 
egy p ír hónap óta bírja, ma újabb, jól 
megérdemelt kitüntetés érte, Ö felsége a 
király századossá léptette elő. A fokon 
szenves fiatal szárny parancsnokot, aki a 
kecskeméti intelligencia szereletét és be 
csülésél már is teljes mértekben bírja, is­
merősei, barátai és a helyőrség tisztjei 
kitüntetése alkalmából meleg ünneplésben 
részesítették

— Hangverseny A ..Kecskeméti Da­
lárda* zászlóalapja gyarapítása és Lányi 
Ernő koszolu< zeneiró által szerzett uj 
daligéjének bemutatása végett november 
hó 7-én, szombaton, az Iparos O.ihon dísz­
termében dalestélyt rendez.

— A tisztviselők fizetesrendezese. A 
pénzügyi bizottság tegnap d. u. tartott ülé­
sében foglalkozott a tisztviselők fizetés­
rendezésével Hosszabb, magas nívón álló 
vita fejlődött ki a tárgy fölött, melynek az 
lett eredmény e, hogy az ügyet az általános 
szervezeti szabályrendelet tárgyalása alkal­
mával fogják behatóbb vizsgálat alá venni.

— Kinevezés. Őfelsége a király Marssó 
György csendőrőrnagyot, ki társadalmunk 
nak évek során át kiváló tagja volt, al 
ezredessé léptette idő.

— Jótékonyság. Sárközy Júlia és 
Váryné Sárközy Paulina úrnők áldozat­
kész. nemes szivük által indíttatva, a 
helybeli „R >ngyos Egyesület* által gyá­
molított, szükséget szenvedő iskolás gyer­
mekek számára 12 drb téli meleg kendőt 
es 12 drb kötény t adományoztak. A min­
den dicséreten felül álló jótékonyságért 
fogadják az ajándékozók a „Rongyos 
Egyesület* elnökségének köszönetét.

— Személyi hír. Bencze Bálint 
csendörőrnagy kerületi helyettes parancs­
nok ma városunkba tartózkodott és szem­
lét tartott a kecskeméti csendőrség felett. 
A helyettes parancsnok mindent a legna­
gyobb rendben talált és a látottak felett 
megelégedését fejezte ki.

— Gazdáink figyelmébe A pmzügy- 
igazgatóság értesítette a várost, hogy a 
kukorica aszálykárt bejelentett gazdák 
számára 33 percentes kárengedményt ad. 
Akik az aszálykár engedményre számot 
tartanak és azt annak idején bejelentet­
ték, most személyesen jelentkezzenek 
november hó 15 ig az adotelekkönyvi 
nyilvántartónál a kart szenvedett kukorica­
termés hold szám szerint való területének 
bejelentésére. Eddig az v lt szokásban, hogy 
a város által kiküldött megbízottak írták 
össze a kárt szenvedett területeket, most 
azonban az adotelekköny vi nyilvántartónál 
való személyes jelentkezés kötelező.

— A város bányavásárlasa Wéber 
Ede th. bizottsági tag azon indítványt ter­
jesztette be a városhoz, hogy Erdélyben 
bányát vásároljon. A pénzügyi bizottság 
legutóbbi gyűlésén ezzel a kérdéssel is 
foglalkozott és azt határozta, hogy előbb 
a kereskedelemügyi minisztériumtól kér- i 
nek útbaigazítást, illetőleg vélemény t és 
ez alapon fognak végleg határozni.

— Bő istenaldas Kecskeméten Kovács 
István Köncsögpuszta 83. szám alatti rk., 
57 éves beres és felesége Volentér Teré­
zia rk 42 éves házastársaknak 1908 okt 
29 én három erőteljes, egészséges gyer­
meke született, akik a keresztségben : 
Pál, Erzsébet és Mária nevet kap’ak. 
Úgy a szülőanya, mint a három gyermek 
a legjobb egészségnek örvendenek. — 
Párját Nagykőrös!

— A temesvári uj gyorsvonat Temes­
vár közigazgatási bizottsága tegnap tar 
tott ülésén elhatározta, hogy küldöttséget 
meneszt e kereskedelmi miniszterhez kér­
vényezni, hogy a Szegedről induló és 
Kecskemétet reggel 7 óra 30 perckor 
érintő gyorsvonat január elsejétől kezdve 
Temesvártól induljon.

— Vegyes enek es zenekar A Katona 
Kör és a városi zene iskola tanári kara 
életrevaló tervet igyekszik megvalósítani. 
Városunk intelligenciájának zenekedvelő 
férfi és női tagjaiból egy monstre vegyes 
ének- és zenekart óhajtanának szervezni. 
A teendők megbeszélése végett vasárnap 
délelőtt gyűlést tartanak a városi bizott­
sági termében.

— A halottak ünnepe. Közeledik már 
a halottak ünnepe és a közönség körében 
már ma megkezdődött a temetőkbe való 
zarándoklás, hogy ki-ki tehetségéhez ké­
pest koszorút helyezzen elhalt kedvesei 
sirhantjára. A jogakadémia ifjúsága, mint 
minden évben, úgy az idén is koszorút 
helyez Katona József sirhantjára s gyász- 
ünnepély keretében adóz hallhatatlan köl • 
tőnk emlékének. A gyászünnepély az idén 
sokkal impozánsabb lesz a múlt évieknél, 
mert most a színtársulat tagjaival közösen 
rendezi a jogakadémia ifjúsága az ünne 
pélyt, melynek műsorát a következőképen 
állapították m“g: Gyászének, előadja a 
színházi énekkar, — szaval Margittal 

l Gyula ; — a jogakadémia nevében a sir- 
I emlékre, beszéd kíséretében, koszorút he-
* lyez el Fritz Miklós II. éves joghallgató;

a szintársu’at koszol úját a síremlékre he­
lyezi Mariházy Miklós igazgató és gyász- 
dalt énekel a színházi énakkar. Az ünne­
pély 11 órakor kezdődik.

— Egy okos rendelet. Kissé merész, 
kissé ujitó, de mindenesetre okos rende­
lőtől bocsátott ki a főkapitány, hogy vé­
get vessen a hely szerzők azon kisded 
játékainak, amellyel zsebérdekük kielégi 
tésének okán a cseléd-mobilizációt tették 

| uralkodó üzleti elvvé. Ez a mobilizáció
• abból áll, hogy alig melegedett meg a 
! cseléd az egyik helyen, mái is a béremelés 
I csábitó színezésével uj helyet rekomen- 
’ dúltak a konyhák és szobák kék vagy

fehérkönyétes és bóbitás munkásainak. Az 
ilyetén való mobilizálás bizonytalanná 
tette a gazdisszanyok számításait és át­
húzta terveiket, melyeket a megbízható 
ságra alapítottak. Úgy, de most ennek 
vége. Az asszonyok újra urai a helyzet­
nek. A főkapitány rendelete meghozta az 
állandóság reményét. — Ez a rendelet 
ugyanis úgy szól, hogy az a cseléd, aki 
egy évben ötször változtatja heh ét, a vá 
rosban tovább nem m iradhat. És a házi­
asszonyok hálásak lesznek ezért a ren­
deletért. — Csak az a baj, hogy ez a 
rendelet nem Kecskeméten, ham m Kapos­
várt látott napvilágot.

— A vadasz-tarsaságbol. A vadász­
társaság választmánya tegnap Szegcdy 
György elnöklete alatt ülést tartott s el 
határozta, hogy Nyírben, november 7 én 
fácánvadúszatot rendez. — A vadászaton 
résztvenni akarók november 3 ig jelent- 
kezhatnek Szegedy György tanácsnoknál. 
A vadászaton csak fácán-kakast, foglyot 
s kártékony vadat szabad lőnni. A vadá­
szat rendezésével a választmányi lagok 
bízattak meg és a résztvevők helye sors­
húzás útján fog kijelöltetni. — A dámvad­
vadászat f. évi november 15 ig tart. Akik 
dámvadra akarnak vadászni, tartoznak az 
általuk kijelölendő napra szóló engedély 
kiállítása végett az elnöknél vagy a tár­
sulati jegyzőnél jelentkezni s a vadászat 
napján az engedélyt a kÍ6nyiri csősznél 
vagy a fő rdöőrnél leadni és a vadászat 
eredményét az elnöknél bejelenteni.

— Halvacsora. Az őszi idők beálltá­
val a kecskeméti kaszinóban is megélén­
kült a társaságos élet Ennek első jeie 
az, hogy a kaszinóban november hó 7-én 
este 8 órakor társas halvacsora lesz. Az 
asztalra kerülő halászlé szerkesztéséért a 
Kolossá féle vendéglő fogja vállalni a 
felelősséget.

— Újoncok esküje. Vesárnap délelőtt 
esküdtetik fel a helybeli kaszárnyákban 
az október elsején berukkolt hároméves 
újoncokat és kéthónapos rezervistákat. Az 
újoncok a felekezeti templomokban isten­
tiszteleten vesznek részt az esketés előtt.
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— Mindszenti munkaszünet A kereske­
delmi miniszter elrendelte, hogy vasárnap 
— Mindszent napján — csakis azok az 
üzletek tarthatók nyitva egész napon át, 
amelyekben a sírokra díszül használt ko­
szol úk, mécsesek, gyertyák stb. árusít- 
tatnak.

— Tűzoltó gyakorlat. A városi tűz 
oltók minden délután gyakorlatot tarta­
nak az uj fajta tolólétfákkal nagyszámú 
érdeklődő jelenlétében.

— Értesítem a nagyérdemű közön 
séget, hogv a tüzelő-anyag árát teteme • 
sen leszállítottam; um.: I r. tatai darabos 
szén 3 korona 20 fillér, briket 3 korona 
30 fillér, vágott tölgyfa 2 korona 20 fil­
lér métermázsánként — 1 öl I sörendű 
tölgy hasáb fa 32 korona Mindez házhoz 
szállítva. — Posta útján tett rendelésnél 
költséget megtérítem. A Magyar Általános 
Kőszénbánya raktárát a helybeli vasút 
állomáson bírván, módomban van waggon 
rendeléseknél vagy viszont elárusítóknak 
nagy kedvezményt adni. Lichtner Dávid 
és Fia fakereskedése, t Fehér Lajos.

— Meteor korai telet josol. A meleg 
derűit őszi napoknak egyszerre vége sza 
kadt. Normálisan hideg és csapadékos idő 
állott be, a hol a csapadék nagyobb részt 
hó alakjában jelentkezett, nagy felhőzettel, 
de e hó is csak kis mennyiségű csapadék- 
eredménnyel. A gazdaközönséget a lég 
nagyobb aggodalmak foghatják el, hogy 
sem a múlt évben, sem pedig az idén a 
legalkalmasabb őszi időben nem szántba 
totl és nem vethetett a szárazság miatt. 
Az idén még nagyobb veszedelemnek néz 
elébe a gazdi közönség, mint a mull év­
ben, mert ha a most beállott hideg idő 
még nem is állandó, de ezen évben előbb 
fog beállani a tél, mint a múlt évben. A 
félelmetesebb fagyok már a december hó 
2 iki csomópontjai körül várhatók, a me­
lyek napciklonok esetében bevezetik az 
állandó teli hideget.

— Ingyen tánctanitás Heller Lajos 
tánctanár, aki mostanában tért haza gaz 
d ig szaktudással Amerikából, a városi 
vigadó nagytermei) e n tánciskolát 
nyitott s iskolája már is nagy látogatott­
ságnak örvend. Heller láncmester ingyenes 
oktatásban részesíti azon pártfogóit, akik 
tánciskolájának legalább is öt növendéket 
szereznek. Beiratko ásókat a tánciskola i 
helyiségében (Városi vigadó) eszközöl a 
délelőtti és délutáni órákban.

— Felboncolt öngyilkos. Említettük, 
hogy Szűcs Sándor 13 eves kanászgyerek, 
gazdájának pusztaborbási birtokán egy, a 
szalmakazalba szúrt ostornyélre falakasz 
tolta magát és mire észrevették, meghalt. 
Hulláját — a szülők egyenes kívánságára, 
kik úgy látszik, nem hittek fiuk öngyil­
kosságában — tegnap dr. Fodor Jenő és 
dr. Molnár Károly t. főorvosok felboncol­
lak, minek következtében minden kétséget 
kizáró módon megállapították, hogy Ön­
akasztás állal történt fulladás idézte elő 
a halált.

— Elveszett gyűrű Tegnap délelőtt 
10 és 11 éra közöli a Lakatos u'cától, a 
Városi-bérpalotáig olveszett egy jegygxűiű. 
Kéretik a becsületes megtaláló, illő ju a- 
lom ellenében Lakatos utca 111 szám alá 
bevinni.

— Tűzvész a szolnoki pályaudvarban. 
Budapestről jelentik: Nagy veszélyben 
forgott tegnap a szolnoki teherpályaudvar 
és az ott felhalmozott aruk sokasága. To­
latás közben meggy uladt egy petróh urnos 
hordókkal telt kocsi és az óriási lángok 
átcsaptak egy másik vasú i kocsira is, 
mely csakhamar szintén lángokban állt. 
A petróleum szétfolyt és igy veszélylyel 
fenyegette az egész pályaudvart. Csak­
hamar kivonult a városi tűzoltóság és 
minden erejét arra irányította, hogy a tűz 
továbbterjedését meggátolja, óriási mun 
kával sikerült a tüzet izolálni és 70 hordó 
petróleum elpusztulásán kívül egyéb kár 
nem történt.

— Tánciskola. Urbán István tánc- 
tanító, aki városunkban már régebb idő 
óta működik, a Kaszinó nyári helyiségé­
ben tartja tanítását, melyet a legjobb 
családok is szívesen keresnek fel, amely 
pártfogást ő méltán meg is érdemeli, mert 
az ő tanítása a legfényesebb eredmény- 
nyel jár, amit bizonyít az, hogy akik 
máshol tanullak is, őt keresik fel, hogy 
tánctudásukat minél jobban kiképezzék, 
de zenei érzéküket is fejlesszék. Tandij 
kezdőknek május 1 ig 14 korona, ismét­
lőknek, kik másutt tanultak, 8 korona

— Engedély nélküli korcsma. A kihá­
gást ügyosztálynál bejelentették, hogy 
Borsos János a más névre engedélyezett 
korcsmái, engedély nélkül a saját neve 
alatt, be nem jelenteit helyre tette át. — 
Megindítottak ellene kihágásért az eljárást.

— Tilos a benzintartás. A rendőrség­
nek tudomására jött, hogy Király Gyula 
géplakatos, rendőri engedély nélkül na 
gyobbmennj iségi benzint tart házában. 
Kónya Imre tűzoltóparancsnok házkuta­
tást tartott Királynál s az udvarban elásva 
255 kgr. benzint talált, amit rögtön el is 
kobozott s Király ellen m ginditották a 
kihigási eljárást s mivel nemrégen volt 
büntetve engedély nélkül benzintartásáért 
szigorúan megfogjak büntetni.

♦ Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili, Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, kulönbejáratú 
szobakai lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők­
nek megfelelő kedvezmény. Szigorúan — 
családi otthon.

— Állatpiac Hizott sertés napi ára: 
Október 28 án 110 — 116, 29-én 110, 30 án 
100—118 korona métermázsánként, páron­
ként 45 kiló élet és 4 százalék levo­
nással — Borjú 96 — 102 korona élet 
súlyban.

Piaci árjegyzők 1908. évi október 
30 ik napián. Tisztabuza 22.60—23 60. Két 
sz«r 19.60 - 20 40. Rozs 18 50-18 70. Arpu 
16 40—16 80. Zab 16 00-16 40. Tengeri 
kecskeméti 17 80—18 20 Tengeri bánáti 
17.80 -18.20 Köles 14 20—15.20. Krumpli
5 60-6 00 Széna 8 00-9 00. Szalma 5 69,
6 00 Szalonna kilója 1.86—1.60. Csöves 
kukorica 9.00—9 40.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:
Szombaton páros bérletben Kék egér.
Vasárnap délután A gyermek felárakkal Este 

páratlan bérletben Boszorkány.

Kék egér.
Páratlan bérletben került szilire csü­

törtökön olŐNzör a „Kék egér* bohózat. 
A szép számú közönség jól mulatott a 
főleg helyzetkomikumokon felépítőit da­
rabon. A szereplők közül első helyen kell 
megemlítenünk Kiss Miklóst, ki minden 
szerepében elsőrangú alakítást nyújt. Mel­
lette méltó helyet foglalt el Lippichné Z. 
Ilma, aki nagyon jól b •hőalálta magát a 
kis „Kék egér* szerepébe. Nyílt színen 
tapsot is kapott, ami eléggé bizonyítja, 
hogy kellően volt disponálva. Ujj Kál­
mán, Margittay Fenyéry Verő Ilona mind 
hozzájárultak az est sikeréhez. Gulyásné 
egy kicsit túlozott, de ez már úgy látszik 
hozzátartozik az Ő vélt „művészetéhez.* 
Ez alkalommal tudtuk meg, hogy a kis 
Baranyai Józsika nemcsak a tánc terén 
érzi magát otthonosan, hanem a s/ólósze 
repekben is. Nagyon ügyes szobaleány 
volt. A rendező urnák azt vagyunk hát 
rak figyelmébe ajánlani, hogy az egyes 
jelenésekről lekéső művészeket és művész 
nőket intse nagyobb rendre. Nincs annál 
kellemetlenebb, mint a jelenések uáni 
kínos csend. (h—ó.)

A baracsi rablógyilkosság.
Halál egv óraláncért.
Bizonyára emlékeznek még olvasóink 

arra a kegyelten rablógyilkossági esetre, 
amelyet a mull év nyarán a közeli Baracs 
pusztán egy fiatal legény egy óráért és 
óraláncért elkövetett.

Két évvel ezelőtt ugyanis 1907. évi 
augusztns 8 án, a Baracs pusztai Gombai 
majortól Tatárszentgyörgy re vezető ut 
melletti árokban halva találták, halánté­
kán hatalmas zúzott sebbel Hűek Adolf 
kereskedőt.

A megindítóit nyomozat azt megálla­
pította, hogy a szerencsétlen ember rabló- 
gyilkosságnak esett áldozatul, azt azon- 
ben, hogy ki volt a gyilkosa, hosszú ideig 
kideríteni nem lehetett. Végre is a vélet­
len, a legjobb detektív, az igazságszolgál­
tatás kezére juttatta a gyilkost. Becze- 
spergel J mos, 18 éves ladánybeuei pusz- 
tabeli földmi vés napszámos személyében, 
aki beismerte, hogy ő verte agyon Hack 
Adolfot s rabolta ki.

Hack Adolf ugyanis 1907 augusztus 
8 án botért a Baracs pusztai Gombai-ma­
jorba s olt Becespergel Ferencnélől tejet 
kért. Midőn ezt rm*gnta, nekiindult Tatár­
szentgyörgy felé. Becespergel János jelen 
volt mikor Hack a máj »rba botért s látva 
Hack óraláncát, elhatározta, hogy ezt 
megszerzi minden árén. Mikor beérte 
H ickot, ez az árokparton aludt. Beces­
pergel egy tölgyfahusánggal hatalmas két 

‘ ütést mért az alvó ember halántékára, 
aki az ülések következtében nyomban 
meghalt.

A gyilkos a rablott órát és láncot 
nyomban elásta, a múlt év folyamán azon­
ban átadta Ziletnyik István 19 éves ba­
rátjának megőrzés céljából. Ez okozta 
Becespergel vesztét, mert Zaletnyik többek* 
nek elmondta a dolgot s igy a csendör- 
ségnek is tudomására jutott.

Szándékos emberölés és rablás bűn­
tetteivel vádolva került csütörtökön Be­
cespergel János a pest vidéki törvényszék 
esküdlbirósága elé. Vele együtt a vádlot­
tak padjára került Zaletnyik István is 
bűnpártolás vétségével vádolva

A tárgyaláson, melyen Rónay Kamii 
elnökölt. Becespergel mi is beismerte 
tettét. Ziletnyik ellenben azzal védekezett, 
hogy ő azért fogadta el a rablott órát és 
láncot, hogy ezt bűnjelül beszolgáltassa, 
mikor a följelentést Becespergel ellen 
megteszi. Dr. Publik ügyész Ziletnyik 
ellen ez alapon el is ejtette a vádat

A perbeszédek után az esküdtek ma 
rasztaló vérdiktje alapján a bíróság szán­
dékos emberölés és rablás bűntetteiért 
Becespergel Jánost 12 évi fogy házra Ítélte. 
A vádlott semmiségi panaszt jelentett be.

Anyakönyvi kivonat.
IHO8. évi október hó 30-an.

Születések. Gábor János rk. Kovács 
Pál rk. Kováét Erzsébet rk. Kovács Mária 
rk. Juhász Mária rk. Salánki Ignác rk. 
Sándor Rozália rk. Seres Etelka rk. Rózsa 
Julánna rk. Szabó Erzsébet rk. Vörös 
Etelka rk. Kovács Líszlórk. Farkas Sán­
dor ik. Kovács Péter rk.

Halálozások Gábor János rk 1 órás. 
Szabó Gtborné Pöchendi Anna rk 52 éves 
Pásztor M hily rk. 48 éves Somodi Lajos 
ref. 36 éves. Özv. Lakatos Menyhértnó 
Bálint Anna rk. 54 éves.

Kihirdettettek. S/pora János gör. 
kel. Deli Julianna rk. Kasza István rk. 
Polgár Erzsébet rk.

ElftdÁ háv Halasinaayutcán, iauu iia£. Mam a|att^ 
idősb Csáki fele ela.d.ó,
azonnal is áifvelxető.

Értekezni lehet VIII. t., Halasi-négy utca 
8074 26. szám nlatt. ao—
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-Á-llaxicló ingrsrezi grépkiá-llitás 1

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság 
0 Kecskémet és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár es gép-raktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. £ 

Gyári teltfoo 163. tfST *7* 1 't Jx. <=<■ x* " O lx. Ó lx. ^l&r *e^ftD 169.
Járgányok, Szecskavágók, Répavágók, fa- és vasállványú Kukorieamorzsolók, Darálók, 
Konkolyozok, Rosták, Takarmány-füllesztók, vas- és fagerendás Ekék, Boronák, tárcsás 
Boronák, porhanyitó Boronák, Cultlvatorok, Borszivattyuk, Kútszivattyúk, Mázsák stb.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)
vannak nagry rxiexinjTiségrloexi a t. erclelclőcLő közönség1 részere asiállifva.

MT* Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.
Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

pór Ír ölt Icö^tó.
■ Két bútorozott szoba $

Van szerencsém a n. e fogyasztó közönséggel tudatni, hogy az őszi csemege- és fűszeráruk, 
u m. mazsola, mandula, mogyoro, füge, valamint hering, korona szardínia és oroszhalak meg­
érkeztek. Továbbá ajánlok a legfinomabb és olcaobb árú, de jo minőségű kavckat, theát, rumot,
tokaji Cognackot, különféle sajtokat, saalamit, liptói túrót, pragai sonkát, füstölt oldalast, deb­
receni kolbászt és naponta érkezett friss teavajat előnyös árban. — O-Rizling borokat mélyen

Telefon 111 tVT* leszállított arban, 1 literes palackokban jQK) Telefon 111.

IK ;.:.ka 72 II. Rixlhf80II 1'iOi.O-llizlioz 9061.1902. Muscat-Ottooelzamatos 1*20 61.
A n e közönség kényelmére friss es j<» minőségű gazdasági tartok s kívánatra

naponkint pontosan házhoz szallit atom — Ajánlom 1904. évi tiszta zamatu barackpálinkamat.

Tisztelettel: Nagy László, fűszer-, festék- és borkereskedő. Itcés-piac.

az idény bekövetkeztevei szives figyelmüket felhívom elsőrendű tölgy-, akác-, 
bükk- és vegyeshasab-, mint fölvágott fák, továbbá elsőrendű porOSZ 
szalonkőszén, bpesti légszeszkoksz. valamint belföldi fütőszén; 
takarnianyneműek, dara, korpa, tengeri, árpa, zab, széna és 
szalma, úgyszintén Cement és mész es egyebb építési anyagoknak 
nálam való beszerzésere. Különösen fölhívom szives figyelmüket az országszerte 
elismert „Turul" vasaló faszénre, mely egyedül nálam kapható.

Midőn előre is biztosítom árum elsőrendű minősegéről, valamint a legpon­
tosabb kiszolgálásról, miért is kérem szives bizalmukat. — Kiváló tisztelettel: 

Szigeti Mór és Tarsa.
Telefon 23 Tulajdonos Fábián Illés Ödön. Telefon 23.

Csongrádi-nag'y-utca S. szám.

100 db ászokhordó ugyanott eladó 15—60 hírig.

Légiijalili és legjobb háztartási széna Józsehikoai koszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy' próbainegrendelessel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

1OO kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusitó helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkan.HMB
üryuoU ölfa. vágott tűzifa, porosz koszén es budapesti koksza legolcsóbban kapható

Eladó boroshordók. KLiad.ó lakas.

$ olcsón kiadó
a 2 tized, Maria-utca 72. sz. alatt

Aki jó és olcsó húst
i akar venni, mielőtt máshol vásárolna, 

először is keresse fel

| Nigrinyi testvérek 
IW’ húsmérö üzletét,
I. tized, Vásári nagy utca 164. sz. alatt, 
Katona József gyógyszertárával szem- 

I ben, vagy pedig a piaci husmérö sátorát 
Szukopa György utóda : Etelka mellett, 
ahol az elsőrendű hízott marhahúst 
árusítják a következő olcsó arakon : 

I-só rendű marhahús levesnek való 
krajcár, sütni való kr,

szegye, tarja kr, szalonpörkölt
nek való kr kilója. Lakodalmak,
névnapok, társas vacsorákra (nagyobb 
vételnél) nagy árkedvezményt adunk. 
Mivel mindig a legjobb minőségű 
jószágot vásároljuk, módunkban van 
tisztelt vevőinket a legszebb es legjobb 
hússal kiszolgálni.

Szives pártfogást kérve, vagyunk 
tisztelettel:

Nigrinyi testvérek
mészáros mesterek

és piaci lx*ó.srxiéróls.

A Nagykőrösi- és Kohári-utca sar­
kon, 195. számú házban, az I-ső eme­
leten egy csinos Úri lakás, mely all 4 
egymásbanyiló és 1 előszoba, konyha, 
éléstár es pincéből, 1908. november I-re 
bérbeadó. Értekezhetni Gál Mór ház­
tulajdonossal, ott a házban. 8013—o—15

Benedekké F. Matild 
cimbalom tanintézete
l-sö tized. Vasári kis utcza 139 ik szám

300 litertől 750 literig, 
használt, de jó állapotban levő, 

tiszta boroshordók 
jutányos árban kaphatók 

IX-ik tized, Magtár-sor 11 szám alatt 
8122-3—1

ladó földbirtok
Városföldjén mintegy 50 
holdéi sörei dű, kitűnő minőségű

Jó szántóföld, rajta levő épületekkel, 
jo ivóvizű kuliul,— továbbá a széktói 
dűlőben 10 hold föld, réstben 
szőlővel beültetve, részben szántó­
föld, rajta levő jó épületekkel, jó ivovizű 
kuiial, szabadkézből eladó. Cím 
a kiadóhivatalban megtudható. 8093—20—6

Husáx—leszállítás.
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy az itcés-piacon, a Részvény- 

nyomdával szemben lévő mészárszékemben leszállított áron mérem a szép húst: 
I. rendű marhahús sütni való krajcár kilója,
Marhahús levesnek való krajcár kilója.
Pörköltnek való krajcár kilója.

Aki 5 kiló húst vesz egyszerre. areng'sdmén.yToen xészesv.1- 
A szép kövér "juilx Ixuis eleje kr, hátulja OO kr kilónként.

Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Deim Gusztáv mészáros mester, Reszvénynyomdával szemben.
Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




